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Významný obchodník s komoditami varuje, že svět
směřuje k válkám o potraviny

badatel.net/vyznamny-obchodnik-s-komoditami-varuje-ze-svet-smeruje-k-vojnam-o-potraviny

(Cassie B., Natural News ) Významný obchodník s komoditami varuje,
že planeta směřuje na cestu k potravinovým válkám. Děje se tak
uprostřed protekcionistických politik a rostoucí inflace.

Zásobování potravinami a bezpečnost se stávají stále většími problémy
na celém světě. Sunny Verghese, generální ředitel singapurského
zemědělského obchodního domu Olam Agri, věří, že geopolitické
napětí a další faktory podnítí konflikty o přístup ke zmenšujícím se
zásobám potravin.

„Vedli jsme velké války o ropu. Budeme vést ještě větší války o jídlo a
vodu ,“ varuje.

Ceny potravin začaly během pandemie stoupat a poté opět prudce
vzrostly, když začal konflikt mezi Ruskem a Ukrajinou, přičemž se
očekává, že se situace ještě zhorší.

Verghese také poukázal na nedávný trend vlád v zavádění obchodních
bariér, kdy se snaží chránit domácí producenty potravin. To zhoršuje
inflaci potravin a vyvolává ještě větší obavy o zajišťování potravin.

Podle Verghese bylo v roce 2022 v reakci na konflikt mezi Ukrajinou a
Ruskem zavedeno více než 1 200 necelních obchodních bariér. To
vedlo k vytvoření toho, co nazývá „přehnaná nerovnováha poptávky a
nabídky“.

Podle jeho názoru si vlády, které se zapojují do tohoto chování,
zaslouží velkou část viny.
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Jednou protekcionistickou politikou, na kterou Verghese speciálně
poukazuje, je zákaz vývozu palmového oleje v Indonésii z roku 2022,
který byl zaměřen na ochranu místního trhu. Podobně Indie loni
zavedla omezení vývozu některých odrůd rýže.

Kromě toho, když bohatší státy vytvářejí přebytky určitých strategických
komodit, pak se při poptávce a cenách po těchto komoditách vzniká
nerovnováha a rostou ceny v zemích, kde tyto komodity chybí.

"Indie, Čína a v podstatě každý má nějaké rezervní zásoby,"
poznamenal. „To jen zhoršuje globální problém.“

Nedostatky, inflace potravin a hlad na celém světě

Existují také další signály, že nedostatek jídla a vody může být za
rohem. Například nedávná zpráva agentury Moody's, která zkoumá
environmentální rizika pro indickou ekonomiku, zjistila, že rostoucí
nedostatek vody by mohl mít velký vliv na jejich zemědělský a
průmyslový sektor.

Kromě toho by doprovodný nárůst inflace potravin a pokles příjmů
mohly vést k sociálním nepokojům.
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Tento nadcházející nedostatek pramení z rychlého hospodářského
růstu země, industrializace a urbanizace. Vlna veder tento měsíc
vytvořila další tlak na dodávky vody a zároveň zvýšila ceny základních
potravin, jako jsou brambory, cibule a rajčata.

V USA ceny potravin vzrostly v dubnu meziměsíčně o 1,2%, což
dokazuje, že inflace potravin zde zůstane ještě dlouho. Některé
kategorie, které zaznamenaly obzvláště velké skoky, zahrnovaly máslo,
které vzrostlo o 4,3%; mouka, která vzrostla o 3,2%; a snídaňové
cereálie, které vzrostly o 3,1%.

Vliv inflace potravin v USA v posledních letech demonstrovala nedávná
zpráva Wall Street Journal, která ukázala, kolik potravin si za 100
dolarů koupí američtí spotřebitelé v supermarketu po pěti letech inflace.

Stejné potraviny, které v roce 2019 stály 100,30 USD, nyní stojí 136,89
USD (Poznámka redakce: Některé zdroje uvádějí, že reálná inflace
potravin není 30 až 40%, ale 300%).

I když by se to rovnalo dodatečným 147 dolarům měsíčně pro
nakupujícího, který by si týdně kupoval seznam použitý v příkladu,
většina amerických rodin má každý měsíc mnohem větší účet za
potraviny, a tudíž se potýká s dramatičtějším nárůstem cen.

Jiné části světa čelí mnohem vážnějším potravinovým problémům.
Jedním zjevným příkladem je Gaza, kde nejméně půl milionu
Palestinců podle systému OSN pro monitorování hladu čelí
„katastrofické potravinové nejistotě“, přičemž mnohým lidem hrozí
akutní podvýživa, hlad a smrt.

V Súdánu mezitím OSN informuje, že více než 750 000 lidí v
současnosti zažívá katastrofální stupeň potravinové nejistoty a téměř
26 milionů je na krizové úrovni hladomoru .
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Rostoucí geopolitické napětí, protekcionistická politika, povětrnostní
události a rostoucí inflace vytvářejí půdu pro významnou potravinovou
krizi, která povede k dalším občanským nepokojům – a ještě větším
problémům pro světovou produkci potravin a globální potravinovou
bezpečnost.
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